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 ای پاسخ سؤالات پنج گزینه
 علوم تجربی 

 صحیح است. 4گزینه  .1
 ها: بررسی گزینه  ها برابر است با: گیری در هر یک از گزینه دقت اندازه

 متر ( صدم میلی3متر            ( دهم میلی2متر           ( دهم میلی1
 متر ( هزارم میلی5متر                ( میلی4

 است. صحیح 2گزینه  .2
توان فهمیدد   چون دمای ذوب عنصر ایریدیوم بسیار بالا است بنابراین می

فلزات تعلد  دارد  بندابراین ایدن عنصدر سدا تار       دستۀکه این عنصر به 
هدا   های دو اتمی تشکیل نشده است. سایر گزینه اتمی دارد و از مولکلول

 با  واص فلزات مطابقت دارد.

 صحیح است. 3گزینه  .3
هدای بب( و بد( گداز هسدتند بندابراین      ذیر هسدتند. گزینده  پ گازها تراکم

 توان آنها را به میزان زیاد متراکم کرد. می

 صحیح است. 2گزینه  .4
 اتم گوگرد سا ته شده است. 8مولکول گوگرد از 

 صحیح است. 4گزینه  .5
 میزان افزایش حجم در اثر افزایش دما برای شیشه از بقیه کمتر است.

 صحیح است. 4گزینه  .6
هدا   واحد در نظر بگیریم چگدالی مکعدب   1ها را  عرض و ارتفاع مکعباگر 
 شود. صورت زیر محاسبه می به

/
/

x x

x


 
2 0 5

1 25
2

üچگالی الف 

/
/

x x

x


 
4 0 5

1 5
3

üچگالی ب 

/ /x x

x


 
2 1 5 3 5

4 4
ûچگالی ج 

 2üچگالی د 

 صحیح است. 2گزینه  .7
شود بندابراین   ب  الص در آب نمک چگالی آب نمک کمتر میچون با ریختن آ

 ماند. یخ کمی به پایین حرکت کرده و قسمت کمتری از آن روی آب می

 صحیح است. 3گزینه  .8
 گیری طول است. سال نوری یکای اندازه

 صحیح است. 3گزینه  .9
ها در مایعات بیشتر از جامدات است و الکل در دمدای   بین مولکول فاصلۀ
هدای آن نیدز    بدین مولکدول   فاصلۀبنابراین   شود یشتر منبسط میبالاتر ب

 یابد. افزایش می

 صحیح است. 1گزینه  .11
چون اکسیژنی از کپسدول  دارج نشدده اسدت بندابراین جدرم اکسدیژن        

چون حجم مخزن نیز تغییر نکدرده اسدت بندابراین     .تغییری نکرده است
 انده است.حجم اکسیژن نیز ثابت مانده است. یعنی چگالی آن ثابت م

 صحیح است. 5گزینه  .11
 ای که ارتفاع و جرم بیشتری دارد انرژی پتانسیل گرانشی بیشتری دارد. گلوله

 صحیح است. 5گزینه  .12

 صحیح است. 5گزینه  .13
 جایی عمودی آنها وابسته است. افراد و جابه جرم کار نیروی وزن به

 است صحیح 1 گزینه .14

cm        کنیم:           ابتدا حجم جسم را محاسبه می
 حجم33000
 کنیم: سپس با کمک رابطۀ چگالی جرم آن را محاسبه می

g  3000 4  چگالی = جرم× حجم  12000
kg 12 جرم = 

 کنیم: سپس وزن آن را محاسبه می
N  12 10  جرم = وزن× شتاب جاذبه  وزن 120

 

 است صحیح 5 زینهگ .15
جدایی   نیوتونی در جابه 33ضرب نیروی  مقدار کار انجام شده برابر حاصل

/0  ژول کار روی جسم انجام داده است. 18متر است  پس این فرد  6
 
 ریاضی

 صحیح است. 3گزینه  .16
 با استفاده از راهبرد رسم شکل داریم:

شدکل آن    اق مشدتر  باشدد  بدا چهدار نقطده اتد     شاگر چهارگوشده فدر  
 صورت زیر  واهد شد و قطر فرش با قطر اتاق برابر  واهد شد. به

شرف تحاسم   32
2 2
رطق × رطق رطق × رطق

 رطق × رطق  64 رطق  8

هریاد عاعش   8 2 4

هریاد تحاسم    4 4 3 48 
 صحیح است. 5گزینه  .17

 تر داریم: با استفاده از راهبرد حل مسئله ساده

1اعداد 
2
1و 

4
 کنیم  آنگاه داریم: افه و کم میضرا به عبارت مورد نظر ا 

...         

1023
1024

1 1 1 1 1 1 1 1 1023 3
2 4 8 16 32 1024 2 4 1024 4
 

 1020 255
1024 256

 

 صحیح است. 3گزینه  .18
 ها: بررسی گزینه

1 ) 1
2

  /  2 ) 3
11

  /  3 ) 1
13

    /4 ) 2
5

  /  5 ) 3
5

 

 صحیح است. 3گزینه  .19
هدا   زیرا در جمع هر یدک از گزینده    تواند جواب صحیح باشد می 3فقط گزینه 

 افتد. باشد که در گزینه های دیگر این اتفاق نمی در آ ر جواب باید 
(                                  ها: بررسی گزینه   1 û 

)     2 2 û 
)   3 ü 
)   4 û 
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 صحیح است. 3گزینه  .21
ای باشددد  ای و مخددرج آن یددک جملدده اگدر صددورت کسددری چنددد جملده  

جمع یا تفری  دو کسر بنویسدیم و   صورت حاصل توانیم آن کسر را به می
 سپس ساده کنیم:

y yy x z y x z
xy yz xy xy yz yz x y

 
      1 1

y
 1

z
 1

 

x z
 1 1 

 صحیح است. 4گزینه  .21
 پس داریم:  باشد حاصلش برابر صفر می  کسری که صورت آن صفر باشد

 ها: بررسی گزینه
( )x)

x ( )

   
   

2 2 12 1 51
1 2 1 3

û 

( )x)
x ( )

   
   

2 11 12
5 2 5 7

û 

(x ) ( )
)

x ( )

    
 

7 1 7 2 1 213
3 3 2 6

û 

( )x)
x ( )

    
  

2 22 04 0
2 2 2 4

ü 

( )
)

 


  

2 2 45
2 1 3

û 

 صحیح است. 2گزینه  .22
 کنیم: دو طرف تساوی را در مخرج مشتر  کسرها ضرب می

 xx   1 1 1 6
2 3 6

 

x (x ) x x x x            3 2 1 1 3 2 2 1 1 2 1 

 صحیح است. 2گزینه  .23

 گیریم. فاکتور می xابتدا از 

x x x x(x )     3 0 3 0 
بدر  برا xافتد یا  حالت اتفاق می 2ضرب دو عبارت صفر است  پس  حاصل

xصفر بوده و یا    برابر صفر بوده که در این صورت داریم: 3

x(x ) 3 0
x

x x



    

0

3 0 3
 

 باشد. می 3داریم  یکی صفر و دیگری  xمقدار برای  2پس 

 .پس دو جواب صحیح نامثبت برای معادله ذکر شده داریم

 صحیح است. 5گزینه  .24
تدر   هر ضلع از مجموع دو ضلع دیگر کوچدک  اندازۀدانیم در هر مثلث  می

 است  پس داریم:

A

C

D

B

3
5 7

4

 
AB AD BD AB AB

AB
AB AC BC AB AB

      
    

      

7 4 11
8

3 5 8
 

تواندد   نمی ABاما ضلع   تر باشد کوچک 8باید از عدد  ABضلع  اندازۀ

ABCا در مثلث باشد زیر 3عدد 


 آید زیرا وجود می یک تناقض به 

AD AB BD      7 3 4 7 7 û 

 صحیح است. 4گزینه  .25
 نقطدۀ  طی وصل کنیم و از  Eو  A  Cاگر از مرکز شش ضلعی به نقاط 

E  نقطدۀ نیز به C   هدای   مثلدث   وصدل کندیم   طدیOAC


  OA E


  

OEC


ECDو  


 شوند. نهشت می با یکدیگر هم 

A B

C

DE

F
O

 
پددس   باشددد مددی 24برابددر  ACDEاز آنجدا کدده مسدداحت چهارضددلعی  

 باشد. می 6های ذکر شده برابر با  مساحت هر یک از مثلث

 24 4 6 
نهشت تشکیل شدده اسدت    مثلث هم 6و مساحت کل شش ضلعی که از 

باشد.  می 36برابر  6 6 36 

نصدف مسداحت شدش ضدلعی      ABCFدانیم مسداحت ذوزنقده    حال می

 باشد. می 18باشد پس مساحت ذوزنقه برابر  می

 36 2 18 

 صحیح است. 3گزینه  .26
A

x

D

32 36

E

C B
 

ˆBEC ( )   180 32 36 112 
ˆˆ ˆAEC CAE AEC     180 112 68 68 

x̂ ( ) x      180 68 68 44 44 

 صحیح است. 5گزینه  .27
 آوریم. دست می را به x عددابتدا 

x a a a  
22 4 8 

هدای   را تجزیه کرده و سپس شدمارنده  A  عددی اول است  ابتدا aعدد 
 کنیم. می آن را پیدا

x a 
3 22 

( )( )   3 1 2 1  ها تعداد شمارنده 12

x

a2 2

2 a

a2

a2

a4

 
 صحیح است. 3گزینه  .28

هایشان فدرد اسدت و    علیه تنها اعداد مربع کامل هستند که تعداد مقسوم
 عددی مربع کامل است. 161در بین اعداد ذکر شده عدد 

ع یک عدد زوج و یک عددد فدرد همدواره عدددی فدرد      از آنجا که مجمو
هدای اعدداد را بدا هدم جمدع       دو تعداد شمارنده است  پس قطعاً اگر دوبه

 عدد فرد تشکیل  واهد شد. 3کنیم 
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 کوتاه پاسخ سؤالات پاسخ
 علوم تجربی 

 44پاسخ:  .61
 ها شمرده شود ها و نوترون فقط باید تعداد پروتون

N p, n, e

N p, n, e

O p, n, e





 
     

7 7 7
7 7 7
8 8 8

7 7 7 7 8 8 44

 

 41پاسخ:  .62

/
g g g

cm cm


 

3 3
400 100

1 25
400

 چگالی آب شکر 

 حجم آب شکر = جرم آب شکر× چگالی آب شکر 

/ g  32 125  جرم آب شکر 40

 21پاسخ:  .63
J J

s s
 
24000

80
300

 انرژی گرمایی در هر ثانیه 

J
s

  100 80  انرژی نورانی 20

 16خ: پاس .64
اگر وزن توپ را یک نیوتون در نظر بگیریم  کدل اندرژی تدوپ در بدالای     

ژول است  بنابراین در طول مسیر کل انرژی تدوپ ثابدت    48مسیر برابر 
 ماند و  واهیم داشت: می

xانرژی پتانسیل گرانشی 
x  انرژی جنبشی2

m16  ارتفاع توپx x x J    2 48 16 

 18پاسخ:  .65

/
Nkg N
kg

  0 6 10  وزن جعبه 6

J  6 3  وزن جعبه = کار وزن× جایی عمودی  جابه کار وزن 18
 
 ریاضی 

 66پاسخ:  .66
م بدا تعدداد   را نشدان دهدی   13انگشدت عددد    12هایی که با  تعداد حالت

 را نشان دهیم برابر است. 2انگشت عدد  12هایی که با  حالت
را نمدایش دهیدد کدافی     13انگشدت عددد    12 واهید با  تصور کنید می

شدود   نمایش داده مدی  13است دو انگشت را ببندید در این صورت عدد 

12های آن برابر است با  که تعداد حالت 

6
11 66
2

 

 3پاسخ:  .67
[ [ [ ] ] ] [ [ [ ] ] ] [ [ ] ]

[ [ ] ] [ [ ] ] [ ]

                
 

         

2 3 4 2 1 1 4 1 1 5 1
3 4 2 1 1 1 2

 

[ ] 
 

6 6 3
2 2

 

 15پاسخ:  .68
 نویسیم میانگین هر یک را می

a b c 
حال یک سمت تساوی را با هم و سمت دیگر تساوی را نیز با هم جمدع  

 کنیم. می

a b
a b

a ca c
b c

b c a b c

   
       


    

4 82
10

5 122
2 2 2 306

2

 

 حال داریم:
(a b c) a b c      2 30 15 

 باشد. می 15ها برابر  اعداد روی کارت جمع حاصل

 16پاسخ:  .69
افدزایش پیددا    11تدا   11اعدداد   Aبیندیم در الگدوی    طور کده مدی   همان
 اند. افزایش پیدا کرده 13تا  13اعداد  Bاند و در الگوی  کرده

B , , , ,...11 24 37 50

13 1313

 
A , , , ,... 9 20 31 42

11 11 11

 
اعداد مشتر   کدافی اسدت اولدین    ام  n جملۀدست آوردن  ابتدا برای به

 عدد مشتر  را بیابیم.

, , , , , ... 2 11 24 37 50

13131313

 
, , , , , ... 2 9 20 31 42

11 11 1111

 
n 143 nام  n جملۀ 2  11 13 2  جملۀ n ام 
 کنیم. مقابل را حل می معادلۀ

n n n      143 2 2286 143 2286 2 143 2288 

n  2288 16
143

 

 باشد. می 2286پس شانزدهمین عدد مشتر  عدد 

 19پاسخ:  .71
n n  ها تعداد در ت 

 شود پس: تا در ت کم می nاگر یک قاب را برداریم 
n n n n(n )     342 1 342 

بدا حددو و آزمدایش      باشدد  مدی  342ضرب دو عدد متوالی برابر  حاصل
 باشد. می 11و  18شویم آن اعداد  متوجه می

n   19 18 342 19 
 11پاسخ:  .71

D
N

C

BA

M

E1
2

21

60

 
نیدز برابدر    BCDˆو  ADCˆهای  درجه باشد زاویه 63برابر  M زاویۀاگر 

MDCباشد و مثلث  می 63


 الاضلاع است و داریم: متساوی 
D D C C   1 2 1 2 30 

دو  ددط وصددل کنددیم  DCبدده وسددط ضددلع  Bو  Aهددای  اگددر از ر و

Aهای  مثلث ND


BNCو  


 شوند پس داریم: الاضلاع می متساوی 

AD AB BC CN ND a     
D̂ زاویددۀاویدده بددا الز یددک مثلددث قددا م AEDمثلدث   1 باشددد و  مددی 30
درجده در مثلدث    33 زاویدۀ رو بده   داندیم ضدلع روبده    طدور کده مدی    همان

 باشد پس داریم: می ADنصف  AEالزاویه نصف وتر است  پس ضلع  قا م

AE AD AE a  1 1
2 2

 

 آوریم. دست می را به ADیط ذوزنقه به ضلع حال نسبت مح
AB AD BC DC a

AE a

    5 10
1
2
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 5پاسخ:  .72
بایدد بیشدترین     برای اینکه حاصل تقسیم حدداقل مقددار ممکدن باشدد    

ضرب اعدداد   تعداد حذف در صورت و مخرج را داشته باشیم  ابتدا حاصل
 کنیم. را با عوامل اول تجزیه می 6تا  1

              
2 4 21 2 3 4 5 6 1 2 3 2 5 2 3 2 3 5 

صورت  آن به تجزیۀکه  
4 22 3  باشد. می 5

ها را در صورت و نصف دیگر را در مخدرج  2حال کافی است نصف تعداد 
ماند کده   می 5تنها عدد   کنیم ها نیز همین کار را می3برای   قرار دهیم

         دهیم  حال داریم: آن را در صورت قرار می

    
  


2

2
2 3 5 5
2 3 


